

либо обязательными работами, либо исправительными работами, либо принудительными работами, либо лишение свободы до 5 лет [4].

Главным критерием разграничения следует считать степень общественной опасности. Также необходимо учитывать тот факт, что российское законодательство – динамичное и эффективность нормы должна соответствовать интересам государства и общества [3, с. 42].

#### **Библиографический список**

1. Административное право России: учеб. / Л.Л. Попов, Ю.И. Мигачев, С.В. Тихомиров; отв. ред. Л.Л. Попов.- М.: Проспект, 2008. – 668 с.
2. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 года № 195-ФЗ (ред. от 01.04.2013 года) // [http://www.consultant.ru/popular/koap/13\\_21.html#p7874](http://www.consultant.ru/popular/koap/13_21.html#p7874) дата посещения: 5.05.2014.
3. Акимова С., Прудникова Т. Основные направления обеспечения административно - правовыми нормами прав, свобод, законных интересов граждан // Закон и право. 2010. № 2. – С. 41-45.
4. Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996 года № 63-ФЗ (ред. от 04.03.2013) // [http://www.consultant.ru/popular/ukrf/10\\_34.html#p3890](http://www.consultant.ru/popular/ukrf/10_34.html#p3890) дата посещения: 5.05.2014
5. Брагин А.П. Российское уголовное право.-: Университетская книга, 2012.-638 с.

## **АНТИКОРРУПЦИОННЫЕ СТАНДАРТЫ В СИСТЕМЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ**

**Е. Красильникова**

*2 курс, юридический факультет*

Научный руководитель – доц. **Н.П. Варфоломеева**

В настоящее время проблема коррупции и ее содержание не требует дополнительных разъяснений и уточнений. Очевидно, что коррупция относится к числу наиболее опасных социально-правовых явлений, приводящих к ослаблению государственной власти и ее институтов. К сожалению, можно констатировать также, что коррупция стала одной из характеристик современной действительности, являясь препятствием на пути к формированию качественно нового образа будущей России.

Понятие коррупции выходит за рамки простого взяточничества. Коррупция – это социальное явление, заключающееся в разложении власти, когда государственные служащие, уполномоченные на выполнение государственных функций, используют свое служебное положение, статус и авторитет занимаемой должности в корыстных целях для личного обогащения или в групповых интересах [1, с. 64].

Термин «антикоррупционные стандарты» в отечественном законодательстве впервые был упомянут в 2001 году в проекте федерального закона «Основы антикоррупционной политики», согласно ст. 2 которого под «антикоррупционными стандартами» следовало понимать единые для

обособленной сферы правового регулирования гарантии, ограничения или запреты, обеспечивающие предупреждение или уменьшение воздействия коррупции на функционирование данной сферы. [2, ст.2].

Антикоррупционная политика заключается в разработке и осуществлении разносторонних и последовательных мер государства и общества по устранению (минимизации) причин и условий, порождающих и питающих коррупцию в разных сферах жизни.

В последние годы Россия предпринимает активные действия по совершенствованию своей законодательной базы, приведению ее в соответствии с мировыми нормами. Проведен анализ и классификация функций, осуществляемых федеральными органами исполнительной власти.

Повышение престижа государственной службы необходимо для избавления от вредного мифа «воруют все», создающего дополнительный благоприятный фон для распространения коррупции. Полезно введение профессиональных конкурсов на низовом уровне и корпоративных наград за честность и профессионализм на среднем и высшем уровнях бюрократии. Здесь могут быть полезны как государственные усилия, так и активность негосударственных организаций.

Победить коррупцию можно только с привлечением институтов гражданского общества, поскольку именно оно более всего заинтересовано в такой победе. Это тем более необходимо в условиях серьезного отчуждения общества от власти. Привлекая общественные организации к полноценному сотрудничеству при решении проблемы подобного масштаба, государство получает шанс повысить доверие граждан, а значит, шанс на достижение поставленных целей [3, с.137].

Поэтому, реализуя программу борьбы с коррупцией, власть должна эффективно привлекать к этому широкие общественные круги, в первую очередь предпринимательские, и независимые средства массовой информации. Особое внимание должно быть уделено воспитанию правового и гражданского сознания и получению навыков поведения в демократическом правовом обществе, в том числе навыков антикоррупционного поведения. Перечисленные выше меры общего характера затрагивают многие сферы государственной жизни и активности гражданского общества.

#### **Библиографический список**

1. Волженкин Б.В. Коррупция и уголовный закон // Правоведение. 1991. № 6.- С. 63-70.
2. Проект федерального закона «Основы антикоррупционной политики», [электронный ресурс] - Режим доступа.-URL: <http://www.stopcorruption.ru/item332.htm>
3. Богданов, И.Я. Коррупция в России. Социально-экономические и правовые аспекты / Богданов И.Я., Калинин А.П. - М.: Логос, 2001. -348 с.